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Πειραιάς, 16 Μαρτίου 2022 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 
 

«Η Ευρώπη χρειάζεται ελαχιστοποίηση της ζημίας από ενέργεια και πληθωρισμό» 

 
Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. και μέλος του Δ.Σ. της EuroCommerce, Βασίλης Κορκίδης, κατέθεσε 

γραπτώς στην ευρωπαϊκή οργάνωση του εμπορίου, την πρόταση του Έλληνα Πρωθυπουργού Κ. 

Μητσοτάκη προς την Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, για την 

αντιμετώπιση κάθε μελλοντικής κλιμάκωσης που θα παρατηρείται στη χονδρική αγορά του φυσικού 

αερίου. Το «Σχέδιο Έξι Σημείων», τόνισε πως έχει σχεδιαστεί για να προστατεύσει και να 

επαναφέρει τις αγορές χονδρικής φυσικού αερίου και ηλεκτρικής ενέργειας, καθώς και να 

διασφαλίσει ότι η ΕΕ, οι πολίτες και οι οικονομίες των κρατών-μελών της, δεν θα υποφέρουν 

αδικαιολόγητα σε μια ακόμη περίοδο με μεγάλες προκλήσεις. Ως εθνικός εκπρόσωπος της Ε.Σ.Ε.Ε. 

και του Ε.Β.Ε.Π. επεσήμανε πως είναι ώρα η Ευρώπη από παρατηρητής να γίνει «παγκόσμιος 

παίχτης» και να επιστρέψει στο αρχικό «δόγμα της αυτάρκειας» για την καθιέρωση μιας 

δυνατής και αυτόνομης ενιαίας αγοράς. Η ελληνική πρόταση των έξι σημείων, εάν υιοθετηθεί, 

έστω και εν μέρει, στην επόμενη κρίσιμη Σύνοδο Κορυφής, στις 24 και 25 Μαρτίου, μπορεί να γίνει 

η πανευρωπαϊκή λύση στο πανευρωπαϊκό πρόβλημα της ενεργειακής κρίσης των 27 χωρών μελών. 

 

Με την ευκαιρία του Δ.Σ., στις 17 Μαρτίου, στις Βρυξέλλες, η EuroCommerce χαιρέτισε τους 

στόχους των προτεινόμενων δράσεων που περιγράφονται στην πρωτοβουλία «REPowerEU» της 

ΕΕ για την επιτάχυνση των εναλλακτικών πηγών ενέργειας και τη μείωση της εξάρτησης από το 

ρωσικό αέριο. Η σημαντική άνοδος της τιμής του πετρελαίου και του φυσικού αερίου, τους 

τελευταίους μήνες, και η περαιτέρω δραματική αύξησή τους ως αποτέλεσμα της ρωσικής εισβολής 

στην Ουκρανία, πλήττει πολύ σκληρά τους εμπόρους λιανικής και χονδρικής. Αυτό καθιστά 
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επείγουσα προτεραιότητα τη δράση για την ενέργεια. Η ήδη απότομη άνοδος του πληθωρισμού 

φέτος θα τροφοδοτηθεί περαιτέρω από την παρούσα κρίση, πλήττοντας ολόκληρη την οικονομία 

και, άμεσα, την αγοραστική δύναμη όλων των πολιτών της Ευρώπης. Ο τομέας του εμπορίου είναι 

σημαντικός χρήστης ενέργειας στη λειτουργία των κτιρίων, των συστημάτων ψύξης και της 

επιμελητείας του και θα χρειαστεί βοήθεια για να αντιμετωπίσει αυτή τη μεγάλη νέα καταιγίδα για 

να διασφαλίσει τη συνέχεια των εργασιών ως βασικό οικοσύστημα. Το λιανικό και το χονδρικό 

εμπόριο επηρεάζονται, επίσης, άμεσα από το σπειροειδές κόστος ενέργειας και άλλων 

εμπορευμάτων που πλήττουν άλλα μέρη της αλυσίδας εφοδιασμού.  

 

Η EuroCommerce ζητά από την Επιτροπή και τα κράτη μέλη να προχωρήσουν επειγόντως σε ένα 

προσωρινό πλαίσιο κρίσης, να συμπεριλάβουν τον εμπορικό κλάδο στη λίστα των δικαιούχων ως 

κλάδο υψηλής κατανάλωσης ενέργειας και να εξετάσουν άλλη βοήθεια για τις εταιρείες που 

πλήττονται από τις αυξήσεις του ενεργειακού κόστους. Το λιανικό και το χονδρικό εμπόριο 

εξαρτώνται από πολλές μορφές ενέργειας για τη θέρμανση και την ψύξη και για τη μεταφορά των 

αγαθών που πωλούν στους πελάτες τους. Σε αντίθεση με ορισμένους άλλους τομείς, πρέπει να 

διασφαλίζουν τη συνέχεια της υπηρεσίας και τα συστήματά τους πρέπει να διατηρούνται ενεργά και 

να χρησιμοποιούν ενέργεια ακόμη και τα Σαββατοκύριακα. Ο τομέας μας επιδιώκει να 

ελαχιστοποιήσει τη χρήση ενέργειας ως μέρος των προσπαθειών του να μειώσει το αποτύπωμα του 

άνθρακα, αλλά οι αυξήσεις της τιμής της ενέργειας θα δημιουργήσουν πραγματικά προβλήματα 

στον κλάδο και αν αφεθεί να ξεπεράσει αυτήν την καταιγίδα χωρίς βοήθεια, είναι σημαντικό το 

κόστος που θα πρέπει να περάσει στους καταναλωτές που ήδη πλήττονται από μαζικές αυξήσεις 

στους δικούς τους λογαριασμούς ενέργειας και τον πληθωρισμό σε άλλα μέρη της οικονομίας. Ως 

εκ τούτου, καλείται η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τα κράτη μέλη να χρησιμοποιήσουν την 

«ενεργειακή εργαλειοθήκη» και τους κανόνες για τις κρατικές ενισχύσεις με επείγουσα 

υποστήριξη, για να βοηθήσουν να διατηρηθεί το κόστος για τους καταναλωτές εντός λογικών 

ορίων.  

 

Οι έμποροι λιανικής και χονδρικής έχουν εργαστεί σκληρά για να μειώσουν το περιβαλλοντικό τους 

αποτύπωμα, συνεχίζουν να επενδύουν για να καταστήσουν τις λειτουργίες ακόμη πιο βιώσιμες και 

χαιρετίζουν τις προτάσεις του εγγράφου. Ωστόσο, εξακολουθούν να υπάρχουν πραγματικά εμπόδια 

στην εφαρμογή βιώσιμων πηγών ενέργειας στα logistics, αφού τα ηλεκτρικά φορτηγά απέχουν 

ακόμη πολύ από το να είναι βιώσιμα. Ως εκ τούτου, ο κλάδος του εμπορίου υποστηρίζει την 

έμφαση που δίνεται στο έγγραφο για την προώθηση της παραγωγής βιώσιμου υδρογόνου, το 

οποίο θα μπορούσε να προσφέρει μια πραγματική εναλλακτική λύση στα συμβατικά βαρέα 

φορτηγά οχήματα. Διαβάζουμε, επίσης, με ενδιαφέρον τις προτάσεις περί ενίσχυσης της 

υποστήριξης για περισσότερη ηλιακή ενέργεια και μια ευρωπαϊκή πρωτοβουλία ηλιακών στέγης, 

καθώς και μια ανανεωμένη πρωτοβουλία για κίνητρα στη βιομηχανία για απαλλαγή από τον 

άνθρακα.  

 

Με χαμηλά περιθώρια κέρδους και ανάγκη να επενδύσουμε τόσο στην ψηφιοποίηση, όσο και στη 

βιωσιμότητα, θα χρειαστούμε υποστήριξη για την επιτάχυνση της μετάβασης σε εναλλακτικές 

πηγές ενέργειας, οι οποίες μπορούν να απελευθερώσουν παραγωγική ικανότητα για άλλους 

χρήστες και να συμβάλουν στη μείωση της εξάρτησης από ορυκτά καύσιμα που εισάγονται από τη 

Ρωσία. Η EuroCommerce είναι πρόθυμη να συνεργαστεί με την ΕΕ και τις εθνικές αρχές για τη 

διερεύνηση του πεδίου εφαρμογής αυτής της υποστήριξης. 
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